

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новиковой Натальи Валерьевны на тему «Новая индустриализация в экономическом пространстве макрорегиона: теория и методология исследования», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Актуальность темы исследования. Без динамичного развития на инновационной основе промышленности, в первую очередь, обрабатывающих производств, невозможен устойчивый рост современной экономики России, ее регионов. Эффективное управление процессами новой индустриализации, осуществляемое органами власти совместно с бизнесом, предполагает формирование адекватной теоретико-методологической платформы. В этой связи, тема диссертации Новиковой Н.В. является, безусловно, актуальной.

Основными моментами, содержащими научную новизну, по нашему мнению, являются: дополненное теоретико-методологическое основание научной парадигмы индустриализации в экономическом пространстве макрорегиона; развитая методология исследования индустриализации, отличающаяся междисциплинарным характером; разработанный методический подход к исследованию индустриализации, синтезирующий императивы циклично-генетического, циклично-структурного и циклично-телеологического подходов; предложенная интегральная методика оценки потенциала новой индустриализации в экономическом пространстве региона; обоснованные и содержательно раскрытые стратегические доминанты новой индустриализации в экономическом пространстве Уральского макрорегиона; предложенный механизм реализации политики новой индустриализации.

Результаты диссертации могут быть использованы государственными органами власти при разработке стратегий и целевых программ инновационного обновления индустриального сектора экономики регионов.

Выскажу замечания.

1. Предметом исследования в диссертации определена совокупность социально-экономических отношений, процессов, пропорций и тенденций, рассматриваемых в контексте индустриального развития (с. 7-8 автореферата). На самом деле, предмет исследования в работе шире и включает экономико-организационные отношения, опосредующие процессы новой индустриализации.

Замечу, что формула специальности 08.00.05: Экономика и управление народным хозяйством, представленная в Паспорте специальностей ВАКа, определяет такой предмет, как «управленческие отношения, возникающие в процессе формирования, развития (стабилизации) и разрушения экономических систем».

2. В информационную базу исследования целесообразно было бы включить актуализированные стратегии социально-экономического развития регионов, разработанные в соответствии с требованиями Федерального закона №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации». В этих стратегиях заметное место занимают цели, направления и инструменты инновационного обновления промышленности.

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования Новиковой Н.В. Полученные научные результаты отличаются новизной и обоснованностью.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Новиковой Н.В. соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой региональной экономики и территориального управления экономического факультета ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор экономических наук, профессор

Рисин Игорь Ефимович

Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж,
Университетская пл. 1. Воронежский
государственный университет
Адрес электронной почты: risin@mail.ru

